
 

 

Αθήνα, 3 Σεπτεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Υγειονομική ανασφάλεια των πολιτών και εξάντληση υγειονομικού προσωπικού 

του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Λευκώνας Πρεσπών» 

Η προστασία και η βελτίωση της υγείας των πολιτών αποτελεί υποχρέωση μιας σύγχρονης 
προοδευτικής πολιτείας μέσω της παροχής δωρεάν υπηρεσιών υγείας. Η σημασία του 
δημόσιου συστήματος υγείας οφείλει να ανταποκρίνεται σε αυτή την προϋπόθεση για όλους 
ανεξαιρέτως τους πολίτες ανεξάρτητα της γεωγραφικής περιοχής στην οποία 
διαβιούν.  Δυστυχώς όμως υπάρχουν περιοχές στις οποίες η πολιτεία είναι ανεπαρκής να 
επιτελέσει το ρόλο της. 
 
Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει καταθέσει τρεις φορές τροπολογία για τα κίνητρα προσέλκυσης 
γιατρών και υγειονομικών στις ακριτικές, νησιωτικές, ορεινές και άγονες περιοχές, την 
οποία ο κ. Γεωργιάδης αγνοεί επιδεικτικά. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η ανεπάρκεια υπηρεσιών υγείας στο Δήμο Πρεσπών ο 
οποίος αποτελεί έναν από τους μικρότερους και πιο αραιοκατοικημένους ηπειρωτικούς δήμους 
της χώρας που απέχει 50 km από το πιο κοντινό νοσοκομείο, η πρόσβαση στο οποίο γίνεται 
ακόμη δυσκολότερη λόγω του ορεινού ανάγλυφου και των δύσκολων καιρικών συνθηκών. 

Το χρόνιο αίτημα, πάνω από 20 χρόνια,  της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των κατοίκων της 
περιοχής, για τη δημιουργία  Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Λευκώνας Πρεσπών  βρήκε 
ανταπόκριση επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ. Πιο συγκεκριμένα η ίδρυση του ΠΠΙ Λευκώνας έγινε το 
2017 (ΦΕΚ Β΄2934/2017). Σύμφωνα με το ΦΕΚ το οργανόγραμμα περιλαμβάνει 3 γενικούς 
γιατρούς ή παθολόγους, τρεις νοσηλεύτριες και 2 άτομα πλήρωμα ασθενοφόρου, καθώς για την 
αποτελεσματική λειτουργία του διατέθηκε ένα ασθενοφόρο για τις διακομιδές. Αξίζει επίσης να 
σημειωθεί πως για την ένταξή του στον υγειονομικό χάρτη της περιφέρειας από το 2016 
αποφασίστηκε η αναβάθμιση του κτιρίου και του εξοπλισμού του μέσω του ΠΕΠ Δυτικής 
Μακεδονίας  με ποσό χρηματοδότησης 450.000 ευρώ. 

Παρά τις προϋποθέσεις και τους καλούς οιωνούς, δυστυχώς σήμερα η κατάσταση είναι 
δύσκολη τόσο για το προσωπικό του ΠΠΙ όσο και για τους κατοίκους της περιοχής, καθώς δεν 
υπάρχει αντιστοίχιση της λειτουργίας του με βάση το οργανόγραμμα καθώς η στελέχωση του 
Ιατρείου δεν πληροί το οργανόγραμμα. Πιο συγκεκριμένα σήμερα στο ΠΠΙ υπηρετεί μία γιατρός 
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με ειδκότητα Γενικής Ιατρικής και ένας αγροτικός γιατρός (διάρκεια υπηρεσίας 1 έτος), 1 μόνιμη 
νοσηλεύτρια και 2 επικουρικοί νοσηλευτές και έναν οδηγό ασθενοφόρου. 

Λαμβάνοντας υπόψη την 24ωρη λειτουργία του Ιατρείου, επτά μέρες την εβδομάδα,  γίνεται 
κατανοητή η εξάντληση του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού που υπερβάλλουν εαυτόν 
για να ανταποκριθούν καθημερινά, χωρίς δυνατότητα ξεκούρασης, διασφαλίζοντας την ιατρική 
ασφάλεια των κατοίκων μιας απομακρυσμένης περιοχής η οποία έχει να αντιμετωπίσει χρόνια 
αλλά και επείγοντα περιστατικά που δεν αφορούν μόνο τους μόνιμους κατοίκους αλλά και 
πολλούς επισκέπτες καθώς η περιοχή έχει και μεγάλο τουριστικό ενδιαφέρον. 

Στις περιπτώσεις μάλιστα που απαιτείται διακόμιση κάποιου περιστατικού συνοδεία γιατρού, 
η περιοχή μένει ακάλυπτη όσον αφορά την παροχή υπηρεσιών υγείας εάν ταυτόχρονα υπάρξει 
δεύτερο περιστατικό που απαιτεί παρουσία γιατρού στο ΠΠΙ, ο οποίος όμως βρίσκεται σε 
διακομιδή. 

Το τελευταίο διάστημα η κατάσταση έγινε ακόμη χειρότερη και οι κάτοικοι βρίσκονται σε ακόμη 
μεγαλύτερη ανασφάλεια καθώς το μοναδικό ασθενοφόρο παροπλίστηκε λόγω βλάβης και η 
αντικατάστασή του από άλλο υπήρξε επίσης ανεδαφική καθώς βλάβη παρουσίασε και το 
δεύτερο ασθενοφόρο με αποτέλεσμα να μην είναι ούτε αυτό σε λειτουργία. 
 

Επειδή η υγειονομική ασφάλεια των πολιτών αποτελεί υποχρέωση της πολιτείας, 

Επειδή ιδιαίτερα σε απομακρυσμένες ορεινές περιοχές με δύσκολες καιρικές συνθήκες για 

πολλούς μήνες του έτους, δεν είναι εύκολη η αναζήτηση υπηρεσιών υγείας σε μακρινές 

αποστάσεις, 

Επειδή η υποστελέχωση του ΠΠΙ Λευκώνας οδηγεί σε εξάντληση το ιατρικό προσωπικό, που 

υποχρεούται σε ετοιμότητα 365 ημερών, χωρίς διάλειμμα, 

Επειδή η απουσία γιατρού σε περίπτωση παρουσίας του σε περιστατικό διακομιδής αφήνει 

απροστάτευτους τους πολίτες που χρειάζονται το ίδιο διάστημα επείγουσα ιατρική φροντίδα, 

Επειδή στις αργίες και τα Σαββατοκύριακα δεν υπάρχει δυνατότητα παρουσίας νοσηλευτών, 

αν και αρκετές φορές από φιλότιμο προσφέρουν εθελοντικά τις υπηρεσίες τους, 

Επειδή ο μοναδικός οδηγός του ασθενοφόρου είναι σε επιφυλακή 365 ημέρες το χρόνο, 

Επειδή επιπρόσθετα παρουσιάζονται συχνά προβλήματα ακαταλληλότητας μετακίνησής του 

ασθενοφόρου, λόγω βλάβης, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1.Τι προτίθεται να κάνει ώστε να εξασφαλίσει την υγειονομική ασφάλεια των πολιτών 
στον Δήμο Πρεσπών; 

2. Είναι στο σχεδιασμό της ηγεσίας του Υπουργείου η στελέχωση με ιατρικό προσωπικό 
του ΠΠΙ Λευκώνας και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 



3. Υπάρχει σχεδιασμός αναβάθμισης της λειτουργίας του ΠΠΙ, με πρόσληψη διοικητικού 
και νοσηλευτικού προσωπικού; 

4. Προτίθεται να διαθέσει λειτουργικό ασθενοφόρο στο ΠΠΙ και πότε; 

5. Προτίθεται να προσλάβει επιπλέον οδηγό ασθενοφόρου και διασώστη για την ασφαλή 
μεταφορά των ασθενών και πότε; 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 




